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Посрещане на светини в митрополитския 
катедрален храм „Св. вмчца Неделя“

София посрещна православни светини – частица от честнàта ръка на свети 
Давид Евбейски и шапка от облачението на мощите на свети Йоан Руски.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, светините бяха донесени в България от Негово 
Високопреосвещенство Халкидския митрополит Хризостом, който бе 
съпроводен от Негово Преосвещенство Скопелския епископ Никодим и 
духовенство (Гръцка православна църква).

След като архиереите бяха официално посрещнати в Софийската света 
митрополия, светините бяха поставени в параклиса „Св. вмчца Марина“, а по-
късно с лития бяха пренесени в митрополитския катедрален храм „Св. вмчца 
Неделя“, където бяха положени за поклонение от вярващия народ.

Вечерното богослужение бе предстоявано от Халкидския митрополит 
Хризостом в съслужение с иконом Петър Славов – председател на 



църковното настоятелство, храмовото духовенство, столично свещенство и 
дякони, водени от протодякон Иван Петков.

Песнопенията благолепно изпълни хор „Св. Наум Охридски“ с ръководител д-
р Андрей Касабов – секретар на Софийската света митрополия.

В края на богослужението Негово Светейшество се обърна към митрополит 
Хризостом и съпровождащото го духовенство:

„Най-сърдечно Ви приветстваме с добре дошли – Вас и съпътстващата Ви 
делегация от братската Гръцка православна църква.

За нас е голяма радост да донесете заедно с вас благословението на такива 
велики светци – свети Йоан Руски и свети Давид Евбейски, които са 
засвидетелствали своята вяра и до ден днешен раздават Божието 
благословение, като помагат на толкова много хора по света.

Изключително ни впечатлява дръзновението на свети Йоан, с което той 
застава пред Бога – като роб в чужда земя, в дома на друговерец, той живеел 
с такава силна любов към Христа, и Му служил с такова усърдие, че за нас, 
които четем неговото житие, изглеждат лесни трудните обстоятелства, в 
които е живял. Дръзновението на светеца никога не е преставало, но 
светецът се докосва до живота на толкова много хора в наши дни.“

„Величието на свети Давид Евбейски ни се разкрива чрез друг съвременен 
светец – свети Иаков Цаликис. Силно ни впечатлява молитвата на свети 
Иаков към свети Давид – как свети Иаков разговаря със светеца като с човек, 
който стои до него, в момента го слуша и изпълнява неговите просби. По този 
начин, чрез житията на светците, ние не само научаваме и си спомняме за 
тях, но примерът им въздейства и в наше време.

От името на клира и на православния народ в Софийска епархия най-
сърдечно Ви приветстваме и благодарим за Вашата любов в Христа“.

Халкидският митрополит Хризостом се обърна към патриарх Даниил:

„Ваше Светейшество, Софийски митрополите и патриарше на цяла България, 
г-н Данииле – Негово Преосвещенство Скопелския епископ Никодим, моите 
спътници, и мое смирение изразяваме с голямо уважение нашите сърдечни 
благодарности към Вас, защото имахте доброто желание да ни поканите в 
Светейшата Църква, чийто предстоятел се явявате, за да донесем за 
благословение скуфията от мощите на свети Йоан Руски и частицата от 



мощите на свети Давид. Бих искал да Ви предам сърдечните поздрави на 
Негово Блаженство Атинския архиепископ Йероним, който заедно с 
каноническото разрешение, което ми предостави, ми възложи да Ви предам и 
Неговите сърдечни чувства към Вас.

Отново благодарим за поканата, но и за това, което споменахте тази вечер – 
за живота на двамата светци, които, както всички светии, принадлежат на 
цялата Христова Църква“.

Митрополит Хризостом продължи словото си, като разказа за чудо, 
извършено от свети Давид и свети Йоан Руски, засвидетелствано от самия 
свети Иаков Цаликис, и завърши с думите:

„От сърце моля свети Давид и свети Йоан Руски, и свети Иаков да пазят 
Българския патриарх, да му даруват здраве и много сила за неговото 
високоотговорно дело, за да бъде той крепило както за свещения клир, така 
и за целия благочестив народ“.

В утрешния ден светините ще бъдат изложени през целия ден за поклонение 
в катедралния храм „Св. вмчца Неделя“. Божествената Литургия ще започне 
в 09:00 ч., предстоявана от Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Българския патриарх Даниил в съслужение с митрополит Хризостом, а в 
следобедните часове, от 16:30 ч., в кино „Люмиер“ при НДК ще бъде 
прожектиран документален филм за свети Йоан Руски, след което ще бъде 
проведена беседа с митрополит Хризостом, в която архиереят ще сподели 
свои лични впечатления за светостта на свети Йоан в наши дни.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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